



# СПАСАТЕЛЬ

## МЧС РОССИИ

№ 16 (725)

25–30 апреля 2020 года

12+

## Помощь должна приходить своевременно

Владимир Путин в режиме видеоконференции провел 27 апреля совещание о мерах по предотвращению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного характера в субъектах Российской Федерации.



### О ГЛАВНОМ

Как прежде всего отметил глава государства, сейчас основные усилия сосредоточены на борьбе с распространением коронавирусной инфекции. Но это не должно ослаблять внимания к другим потенциальным угрозам для жизни и безопасности людей. Тем более с наступлением весенне-летнего периода, когда объективно возрастают риски сезонных природных бедствий — пожаров и паводков, особенно на территории Дальневосточного и Сибирского федеральных округов.

Владимир Путин заслушал доклад главы МЧС России Евгения Зиничева об оперативной информации по текущему положению дел, ознакомился с прогнозом, в каких регионах обстановка по пожарам и паводкам может осложниться и какие упреждающие меры в этой связи принимаются, что уже сделано и что планируется сделать для повышения защищенности населенных пунктов, ключевых объектов жизнеобеспечения и инфраструктуры.

— Отдельно прошу остановиться на работе МЧС и регионов по своевременному информированию граждан, в целом по обеспечению их безопасности, — сказал глава страны. — Обозначая этот вопрос как особый. Сейчас многие люди находятся дома на самоизоляции или на карантине, их возможности для передвижения объективно ограничены. В специальном режиме рабо-

тают больницы, детские дома, дома престарелых. С учетом этой экстраординарной ситуации нужно уточнить все планы по предупреждению граждан об угрозах, по организации эвакуации и временного размещения в случаях, если это потребует, по оказанию медицинской и другой помощи. Повторю: все эти вопросы надо отработать до мельчайших деталей, в том числе чтобы чрезвычайные ситуации природного характера не спровоцировали локальных вспышек и очагов коронавирусной инфекции. И конечно, под особый контроль следует брать все случаи, когда семьи, граждане потеряли имущество, жилье, остались без самого необходимого. Финансовая и материальная поддержка, выплаты и компенсации должны осуществляться незамедлительно. Понимаю проблемы, с которыми сейчас сталкиваются региональные бюджеты, но помощь пострадавшим гражданам, обеспечение безопасности людей — это приоритетная задача.

« Наши спасатели работают профессионально, мужественно, смело, готовы выполнить свой долг в любых условиях. Если нужно, пойдут на риск ради других.

Владимир Путин, Президент РФ

Также своевременно, без волокиты должны подключаться, реагировать и федеральные ведомства.

Владимир Путин отдельно отметил:

— Знаю, что наши спасатели работают профессионально, мужественно, смело, готовы выполнить свой

долг в любых условиях. Если нужно, пойдут на риск ради других. Но сейчас они сами также обязаны строго соблюдать профилактические меры.

По результатам совещания президент дал несколько поручений. Прежде всего, уделить особое внимание обеспечению максимальной безопасности сотрудников МЧС, работников всех ведомств и служб, волонтеров, которые участвуют в борьбе со стихийными бедствиями, определить для них требуемые объемы средств индивидуальной защиты, сформировать необходимые и достаточные резервы. Продолжать постоянный мониторинг и предпринимать действия для предотвращения рисков, причем на ранних стадиях, сохранять самый высокий уровень готовности. В приоритетном порядке дооснастить региональные подразделения МЧС спасательной, пожарной, иной техникой спецназначения, в первую очередь в тех субъектах Федерации, где риски природных пожаров и паводков наиболее вы-

соки. И, наконец, проанализировать весь механизм предоставления финансовой помощи, других мер поддержки гражданам.

Продолжение темы на стр. 2

Подготовил **Виталий Романов,**  
по материалам **kremlin.ru**



### РЕШЕНИЕ

## Дополнительная закупка

На вооружение МЧС в 2020 году поступит новая автотехника. Об этом Владимир Путин сообщил на совещании по ситуации в автомобильной промышленности.

В частности, президент рассказал о новой концепции модульных автомобилей скорой помощи. За базу берется стандартное шасси, на нем устанавливается сменный модуль любой комплектации — класса А, В, С либо мобильные медицинские кабинеты для вакцинации. Это позволяет обеспечить лучшие условия для медработников, снизить цену, а при износе самого транспортного средства перенести отсек на другое шасси, сохранив дорогостоящий модуль с установленным на нем оборудованием. Кстати, эти модули можно хранить отдельно и использовать при необходимости, в течение часа устанавливая на стандартные шасси, например, в условиях эпидемии или другой чрезвычайной ситуации.

— Было бы хорошо, если бы Минздрав и МЧС рассмотрели эти предложения, — отметил глава государства.

Владимир Путин сообщил, что в этом году дополнительно около 25 тысяч новых машин приобретут такие ведомства, как МВД, Росгвардия, Минобороны, МЧС и ряд других структур.

### ДАТА

## Огнеборцам посвящается

30 апреля отмечается День пожарной охраны России. Редакция «Спасателя» искренне поздравляет всех, кто причастен к делу борьбы с огнем. Поздравление министра и материалы, посвященные представителям славной профессии, — на стр. 8–9.

### АКТУАЛЬНО

## Стратегические интересы

Евгений Зиничев утвердил План мероприятий МЧС России по развитию инфраструктуры Северного морского пути до 2035 года.

Документом определены задачи по комплексному обеспечению защиты населения и территорий Арктики от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. МЧС России будут созданы необходимые условия для реализации крупных экономических, инфраструктурных и инвестиционных проектов в регионе, а также условия для безопасного мореплавания по Северному морскому пути. Ведомство продолжит развивать сеть арктических комплексных аварийно-спасательных центров.

В настоящее время ведется планомерное наращивание сил и средств вдоль северной границы страны. Совместно с добывающими компаниями и хозяйствующими субъектами, реализующими экономические и инфраструктурные проекты, в Арктической зоне РФ создаются подразделения и организации различной ведомственной принадлежности, организационно-правовых форм, к функциям которых отнесено тушение пожаров и проведение аварийно-спасательных работ. Создание таких центров в узловых точках Северного морского пути позволит эффективно осуществлять координацию силами и средствами РСЧС.

— В регионе планируется базирование авиационной группировки МЧС России с развитием соответствующей инфраструктуры и обеспечением необходимых мероприятий, а также укомплектование подразделений новыми образцами техники и экипировкой, — отметил Евгений Зиничев.

Проводимые мероприятия повысят безопасность всей континентальной части и территориального моря Арктической зоны РФ.